

我国现有 723名科学院院士 774名工程院院士

中国两院院士大会在北京开幕
胡锦涛出席并发表重要讲话

新华社北京6月11日电 中国科学院第十六次院士大会、中国工程院第十一次院士大会11日上午在人民大会堂隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席会议并发表重要讲话。

党和国家领导人吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、周永康出席大会。

中国科学院院士大会的主要议程包括：进行学部主席团、各专门委员会等换届选举，举办学部学术年会，颁发新当选外籍院士证书，颁发陈嘉庚科学奖和陈嘉庚青年科学奖等。中科院设有6个学部，现有院士723人，外籍院士64人，其中574名院士和16名外籍院士参加本次院士大会。

中国工程院院士大会的主要议程包括：将讨论“国家工程科技思想库建设”研究报告(征求意见稿)、讨论“改进完善院士制度”研究报告、举办学术报告会、颁发新当选院士和外籍院士证书、颁发第9届光华工程科技奖等。中国工程院设有9个学部，现有院士774人，外籍院士41人，其中647名院士和17名外籍院士参加此次院士大会。

在热烈的掌声中，胡锦涛发表了重要讲话。中国科学院院长白春礼致开幕词。大会由中国工程院院长周济主持。

1200多名两院院士，中央和国家机关有关部门负责人出席大会。

我国第二个以人权为主题的国家规划 《国家人权行动计划 (2012—2015年)》发布

新华社北京6月11日电 经国务院授权，国务院新闻办公室6月11日发布《国家人权行动计划(2012—2015年)》。这是我国第二个以人权为主题的国家规划。为了持续全面推进中国人权事业发展，这个计划对今后四年中国人权发展的目标、任务和具体措施作出了规划。

国家人权行动计划分为导言，经济、社会和文化权利，公民权利和政治权利，少数民族、妇女、儿童、老年人和残疾人的权利，人权教育，国际人权条约义务的履行和国际人权交流与合作，以及实施和监督等7个部分。

国家人权行动计划以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，结合《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》，将人权事业与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设结合起来，顺应各族人民过上更好生活的新期待，继续把保障人民的生存权和发展权放在首位，切实保障和改善民生，着力解决关系群众切身利益的问题，提高经济、社会和文化权利保障水平，努力使发展成果惠及全体人民。国家人权行动计划同时对发展社会主义民主政治，完善社会主义法治，扩大公民有序政治参与，全面保障公民权利和政治权利；对保障少数民族、妇女、儿童、老年人和残疾人的合法权益；对广泛开展各种形式的人权教育和培训，在全社会传播人权理念，普及人权知识；对继续认真履行已参加的国际人权条约，积极开展国际人权领域的交流与合作等方面作出了详细的计划，明确了目标任务和具体措施。

国家人权行动计划介绍了第一期行动计划制定和实施以来中国人权事业的发展状况。它指出，自2009年《国家人权行动计划(2009—2010年)》颁布实施以来，中国人民的经济、政治、社会和文化权利保障得到全面加强，各领域的人权保障在制度化、法治化的轨道上不断推进，中国人权事业的发展进入了一个新的阶段。

我市开展土地综合治理工作

严查囤地圈地违规用地

本报讯 昨日下午，我市召开会议，推进全市治理囤地圈地违规用地土地闲置浪费问题工作。市长余学友指出，开展土地综合治理是高效利用土地的重要保障、是创造土地利用良好环境的重要机遇、是增加政府财政收入的重要措施、是预防和遏制土地腐败的有效形式，各县(市、区)及有关部门要把握政策，抢抓机遇，尽快解决批而未征、征而未供、闲置土地和违规用地4类问题，为我市经济社会全面协调可持续发展提供更加有力的资源保障。市领导张黎明、孟玮出席会议。

余学友指出，开展土地综合治理工作，是省委、省政府根据中央的要求安排的一项重要工作，是省委、省政府根据我省土地利用现状而作出的决定。各县(市、区)及有关部门要进一步提高认识，不断增强工作的责任感和紧迫感。一要进一步认识到开展土地综合治理是高效利用土地的重要保障，经济社会的快速发展，离不开土地要素的保障，我们不仅要有效地开发新的土地资源，更要用好和盘活现有的土地资源。二要认识到开展土地综合治理是创造土地利用良好环境的重要机遇，通过综合整治，能够将近年来

我们土地利用过程中出现的问题加以解决，创造出今后一段时期土地利用的良好环境。三要认识到开展土地综合治理是增加政府财政收入的重要措施，通过对违规土地、闲置土地的治理，能让各级财政通过利用好土地来增加财政收入，这样既确保土地资源不浪费，又能保证平衡财政收支预算。四要认识到开展土地综合治理是预防和遏制土地腐败的有效形式，通过对违规和闲置土地的逐步清理，可以建立完善的土地征用、审批程序，从而从源头上预防和遏制腐败现象的发生。

就如何进一步做好这项工作，余学友指出，要把握政策，抢抓机遇，尽快解决批而未征、征而未供、闲置土地和违规用地4类问题。一是要强化措施，促进批而未征土地征收。二是要提高效率，加快征而未供土地供应。三是要把握政策，确保闲置土地处置到位。在处置违规用地过程中要突出四个重点，一是借助专项治理活动，要优先申报、优先研究、优先解决产业集聚区内工业项目未供即用等违规用地问题，解决好产业集聚区用地的后顾之忧。二是对工业和公益性事业未供即用的违法用地，要尽快以划拨或协议

出让的方式供地，对城市基础和公共设施用地，要尽快以划拨方式核发给建设单位或政府相关部门。三是对因土地使用权人自身原因造成土地闲置的，满一年不满两年未动工建设的闲置土地，要按出让或划拨土地价款的20%征收土地闲置费，对征收土地闲置费后仍未动工建设且又满一年的，必须依法无偿收回国有建设用地使用权。四要严肃查处未按出让合同或划拨决定书约定，擅自改变规划土地用途、违规调整容积率及欠缴土地出让金的行为。

余学友最后强调，开展土地综合治理工作时间紧、任务重、要求高、难度大，各县(市、区)及市直相关部门必须树立大局观念，强化责任意识，提高协调和处置这类问题的能力，抓好整个工作进展的督促检查，确保这项工作能够按照节点、按照方案进行，确保通过这次综合治理能使存量土地得到有效盘活，使土地资源更好地服务新型工业化和新型城镇化的进程，尽量减少我市违规使用土地比例，使全市土地管理更加规范、更加科学，为我市经济社会全面协调可持续发展提供更加有力的资源保障。

晚报记者 刁志远



江西强降雨 致30余万人受灾 3000多人紧急转移

6月11日，强降雨导致江西省遂川县珠田乡斜塘河水流湍急。

6月8日开始，江西全省普降大到暴雨，局部出现特大暴雨，部分河流发生超警戒洪水。截至6月11日16时的不完全统计，江西省已有36.79万人受灾，2人死亡，980多间房屋倒塌，各地紧急转移被洪水威胁群众3340人。 新华社发

中国航母正进行第八次海上测试

6月7日9时50分，辽宁省大连市造船新厂的码头鞭炮齐鸣，停靠在这里的中国航母平台经过6天休整后，再次整装出发，开始第八次航海测试。预计此次海试时间较

长，约为13天。自6月1日完成第七次海试后，休息时间还不到一周。

有媒体分析称，如此密集的海试，足以证明中国在对首艘航母做列装前的最后准

备，也表明中国航母平台的出海航行试验已属于常态。因近几次海试时间间隔较短，这也暗示着科研训练较为顺畅。

据《南方日报》

天南地北新商人

情系商丘

“我以能给家乡人做点事而骄傲”

晚报特派记者 蒋友胜 翟华伟

林陇汕对家乡怀着很深的感情。他说，他无论身在何处，他的根，一直在家乡，在虞城县与商丘市接壤的那个乡村。

在策划举办“爱心进万家”活动时，林陇汕把第一站就放在了他的家乡。他引来中国环球影视集团公司，为家乡的孩子捐助了几万元的学习用品和生活用品。

家乡有人在北京找到林陇汕，他总是以最大的热情，放下手头的工作，为家乡人做点事情。去年，一位大学刚毕业的大学生

找到林陇汕，想在北京找份工作。可是，那位大学生学的是工科，不适合在林陇汕的公司工作。为了让家乡来的大学生早日上班，林陇汕放下手头的工作，联系北京的朋友，请人吃饭，最终为家乡的那位大学生找到了与他专业相适应的工作岗位。

林陇汕说：“我还不是一个成功者，只能算是在文化沃土上耕耘的拓荒者，但我以能给家乡做点事、能给家乡人做点事而骄傲。”

活动冠名：商丘工学院

通信支持：商丘移动公司